


 问题1:某校科技小组进行野外考察,途中遇到一片
十几米宽的烂泥湿地,为了安全,迅速通过这片湿地,
他们沿着前进路线铺垫了若干块木板,构筑成一条临
时通道,从而顺利完成了任务.

(1)请你解释他们这样做的道理.
(2)当人和木板对湿地的压力一定时,
随着木板面积S(㎡)的变化,人和木板
对地面的压强p(     )将如何变化?ap
    答:在物理中,我们曾学过,当人和
木板对湿地的压力一定时,随着木
板面积S的增加,人和木板对地面的
压强P将减小.



       (3)如果人和木板对湿地的压力合计600N,那
么:   ①用含S的代数式表示p,p是s的反比例函数
吗?

  ②当木板面积为20㎡时,压强是多少?

  ③如果要求压强不超过6000    ,木板面积至少要
多大?

  ④在直角坐标系中,

作出相应函数图象.

  ⑤请利用图象对

② ③做出直观解释.

P是S的反比例函数.)0(600
 s

s
p

当S=0.2m2时,P=600/0.2=3000(Pa)

当P≤6000时,S≥600/6000=0.1(m2)



       (3)如果人和木板对湿地的压力合计600N,那么:  

        ①用含S的代数式表示p,p是s的反比例函数吗?
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1.某蓄水池的排水管每时排水8m3,6h可将满池水全
部排空.

(1)蓄水池的容积是多少?
解:蓄水池的容积为:8×6=48(m3).

(2)如果增加排水管,使每时的排水量达到Q(m3),那
么将满池水排空所需的时间t(h)将如何变化?

答:此时所需时间t(h)将减少.

(3)写出t与Q之间的函数关系式;

解:t与Q之间的函数关系式为: Q
t 48


想一想：



1.某蓄水池的排水管每时排水8m3,6h可将满池水全
部排空.

解:当t=5h时,Q=48/5=9.6m3.所以每时的排水量至
少为9.6m3.
(5)已知排水管的最大排水量为每时12m3,那么最少
多长时间可将满池水全部排空?
解:当Q=12(m3)时,t=48/12=4(h).所以最少需4h可
将满池水全部排空.
(6)画出函数图象,根据图象请对问题(4)和(5)作出直
观解释,并和同伴交流.

(4)如果准备在5h内将满池水排空,那么每时的排水
量至少为多少?

(3)写出t与Q之间的函数关系式;

解:t与Q之间的函数关系式为: Q
t 48




例1：码头工人以每天30吨的速度往一艘轮船
装载货物，把轮船装载完毕恰好用了8天时间.

（1）轮船到达目的地后开始卸货，卸货速度v
（单位：吨／天）与卸货时间t （单位：天）
之间有怎样的关系？

（2）由于遇到紧急情况，船上的货物必须在
不超过5日内卸完，那么平均每天至少要卸多
少吨货物？

分析：（1）根据装货速度×装货时间＝货物的总量，   
             可以求出轮船装载货物的的总量；

（2）再根据卸货速度＝货物总量÷卸货时间，
得到ｖ与ｔ的函数式。



例2.某种工艺品，一名
工人一天的产量约为5
至8个，若每天要生产
这种工艺品60个，那么
需要工人多少人？



　　1.某商场出售一批进价为2元的贺卡，在市场营
销中发现此商品的日销售单价x元与日销售量y之间
有如下关系：

（1）根据表中的数据

在平面直角坐标系中描出实数对（x,y）的对应点.

（2）猜测并确定y与x之间的函数关系式，并画出
图象；

（3）设经营此贺卡的销售利润为w元，试求出w与
x之间的函数关系式，若物价局规定此贺卡的销售价
最高不能超过10元／个，请你求出当日销售单价x
定为多少元时，才能获得最大日销售利润？

X（元） 3 4 5 6
Y（个） 20 15 12 10



　　2.一辆汽车往返于甲、乙两地之间，如果汽车
以50千米／时的平均速度从甲地出发，则经过6小
时可达到乙地.

（1）甲、乙两地相距多少千米？

（2）如果汽车把速度提高到v（千米／时），那么
从甲地到乙地所用时间t（小时）将怎样变化？

（3）写出t与v之间的函数关系式；

（4）因某种原因，这辆汽车需在5小时内从乙地到
甲地，则此汽车的平均速度至少应是多少？

（5）已知汽车的平均速度最大可达80千米／时，
那么它从甲地到乙地最快需要多长时间？



补充练习：

1、



（4）试着在坐标轴上找
 点D,使△AOD≌△BOC。

（1）分别写出这两个函数的表达式。
（2）你能求出点B的坐标吗？      
     你是怎样求的？
（3）若点C坐标是（–4，0）.
请求△BOC的面积。

2、如图所示，正比例函数y=k1x的图象

与反比例函数y=  的图象交于A、B两点，

其中点A的坐标为（    ，2   ）。 3 3
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